

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Холодной Анастасии Николаевны «Клинико-патогенетические аспекты влияния опиатов на бактериальную транслокацию у больных ВИЧ-инфекцией» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.09 – инфекционные болезни.

Актуальность диссертации А.Н. Холодной не вызывает сомнения, так как работа направлена на уточнение патогенеза сочетанного течения ВИЧ-инфекции и зависимости опиатов с точки зрения влияния на механизмы бактериальной транслокации из кишечника и хронического системного воспаления, что в дальнейшем открывает возможности поиска новых терапевтических стратегий, способствующих улучшению прогноза заболевания в данной группе больных.

Новизна проведённого исследования заключается в том, что впервые изучены показатели бактериальной транслокации и системного воспаления в группах больных ВИЧ-инфекцией, систематически употребляющих опиаты и в ремиссии наркотической зависимости, в том числе в динамике естественного течения заболевания.

Не вызывает сомнения и практическая значимость работы, так как полученные результаты позволили оптимизировать существующие алгоритмы прогнозирования течения заболевания у больных ВИЧ-инфекцией с учётом фактора употребления опиатов. Не менее важна с практической точки зрения установленная целесообразность выделения больных, имеющих опыт систематического употребления опиатов, в группу приоритетного раннего назначения АРВТ и применения патогенетических средств для восстановления защитных свойств кишечного барьера.

В исследовании применены актуальные современные методики. Количество обследованных больных достаточно для реализации дизайна исследования. Анализ данных осуществлён с использованием адекватных методов параметрической и непараметрической статистики, что позволило с

высокой степенью надежности подтвердить достоверность проведённых исследований.

Все положения диссертации представлены в печатных изданиях, всего опубликовано 7 работ, включая 3 оригинальные статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки Российской Федерации для публикации основных научных результатов диссертаций. Результаты работы неоднократно докладывались автором на конференциях и международных конгрессах.

Выводы диссертации логично вытекают из содержания, сама работа полностью соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Холодная А.Н. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.09 – инфекционные болезни.

Заведующая кафедрой эпидемиологии
и доказательной медицины
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России
доктор медицинских наук, доцент
Хасанова Гульшат Рашатовна

« 10 » декабря 2019г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
420012, Казань, ул. Бутлерова, д.49
Телефон: +7 843 236 06 52, e-mail: gulshatra@mail.ru

Подпись Хасановой Гульшат Рашатовны удостоверяю
Ученый секретарь ФГБОУ ВО
Казанский ГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

О.Р. Радченко